

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 68 (2294)
22 МАРТА
1941 г.
СУББОТА
Цена № 8 коп.

Справедливые требования

В соревнующихся колхозах

Три колхоза — Севастьяновский, Николаевский и Покров-Полянский — ряд лет соревнуются между собой. В конце февраля колхозы произвели взаимопроверку готовности к весенне посевной.

В проверке выяснилось, что все три колхоза далеко еще не готовы к посевной.

В Севастьяновском колхозе недостает семян клевера 2 центнера, 3,5 центнера конопляного семя, 140 центнеров картофеля. Овес, полученный на сортообмен, хранится в помещении около сорняков. Семенные склады занесены снегом.

В Покровском колхозе семена не просортированы, в склады проник снег.

В Николаевском колхозе

за лошадьми плохо ухаживают, их не чистят. Звенья хотя и созданы, но они никакой работы не ведут.

Во всех трех колхозах очень медленно идет вывозка местных удобрений. Торф начали возить только в Николаевском колхозе, из плана 500 тонн вывезли 100 тонн.

Такие недостатки были выявлены проверкой. Казалось бы руководители колхозов должны были мобилизовать колхозников на изжитие отмеченных недостатков.

Однако, прошло более 3 недель, но дело не двигается вперед. Большинство недостатков осталось и по сей день неисправленными.

Колхозник.

Ликвидировать обезличку

С большим удовлетворением встретили конюхи колхоза «Серп и Молот» постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». До последних дней конюхи здесь за работу получали по деньгу — 1,25 трудодня в сутки.

Несколько раз ставился вопрос на правлении колхоза о переводе конюхов на сдельную оплату, но дальше разговоров и решений дело пока не идет.

Уравниловка в оплате труда порождает обезличку и безответственность.

Отдежурил один конюх смену, сдает дежурство другому, но не доведет дело до конца — оставит необранным навоз, плохо почистит лошадей. Второй в свою очередь тоже понадеется на подменного.

Все это отражается на состоянии лошадей. Имеются факты, что после работы сдают лошадь со сбитым плечом, стертой холкой. Это получается потому, что на лошадях каждый раз работают новые люди.

Введение сдельщины на конеферме повысит ответственность каждого конюха, явится большим стимулом повышения производительности и качества труда, ликвидирует обезличку.

Л.

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» встречено колхозниками колхоза «Искра» с большим удовлетворением.

Несправедливость в оплате труда лучших колхозников будет полностью устранена. В прошлом году в среднем от каждой фуражной коровы доярки получили молока по 1330 литров. Сейчас доярки требуют, чтобы их перевели на сдельщину.

Их справедливое требование должно быть удовлетворено.

Что же сделало правление колхоза?

17 марта состоялось заседание правления, где обсуждалось новое постановление. Вместо того, чтобы наметить конкретные мероприятия, осуществление которых подготовило бы базу для проведения в жизнь постановление о дополнительной оплате, правление вынесло решение, основной смысл которого примерно таков: правление одобряет постановление и намерено проводить его в жизнь. И все.

О переводе доярок и конюхов на сдельщину не обмолвились ни словом.

До сих пор доярки и конюхи работают по-старому. Оплату им начисляют по-прежнему, тем самым сковывают инициативу.

Ничего не сделано по разъяснению нового постановления среди колхозников.

Председатель колхоза тов. Киреев склонен думать, что этим делом должны заниматься комсомольцы, заведующий красным уголком. К чему приводят такие ссылки «на дядю», к чему приводит отсутствие массово-разъяснительной работы с колхозниками видно из следующих фактов.

В колхозе не закончено триерование семян. 21 марта на триере предполагалось организовать работу в две смены. Дело не вышло, так как первая смена на работу не вышла.

С выходом на работу здесь вообще неблагоприятно. В бригаде № 1, например, работают только 15 человек и в большинстве своем подростки. А работы непочатый край. Предполагалось вывезти на поля навоза 8 тысяч возов, сделано же менее, чем на 50 проц. Вывозку навоза возложили на конюхов, которые возят его по мере возможности. А сколько навоза накопилось за зиму на дворах колхозников!

Новое постановление о дополнительной оплате должно быть доведено до сознания каждого колхозника. Это сыграет решающую роль в укреплении трудовой дисциплины, повышении производительности труда.

Л. Ф.

Скожиха.

Разговоры о звеньях

Постоянные звенья в колхозе — проверенный фактор борьбы за повышение урожайности. Примеры передовых колхозов показали, что звеньевая система на деле оправдала свою целесообразность. Не могут этого отрицать и руководители Кожинского колхоза. Но тем не менее руководители колхоза, в том числе и председатель тов. Овчинников, старательно всех пытаются убедить, что в зимний период постоянные звенья, якобы, никак неприменимы. Все зимние работы в колхозе были организованы по-бригадно.

Еще до сих пор не уяснили в Кожине необходимость постоянных звеньев, а работники Райзо, конечно, зная об этом, не разъяснили, не помогли практически правлению колхоза разрешить эту трудную для них задачу.

В прошлом году летом, в колхозе звенья были, но опять же не постоянные, а сезонные. Посевную и прополочную кампании провели по звеньям, а уборку —

всем колхозом. Оправданий и «причин» на это находят сколько угодно: на комбайне и на жнейке нельзя жать отдельные участки. Но связать то и скопнить снопы с каждого участка в отдельности можно? Почему же нет.

«По звеньям нельзя организовать молотью», — выставляют очередной довод. А почему сумели в других колхозах? Объединились по два звена, по-очереди молотили урожай с участков. Зерно ссыпали отдельно. Правда, так делать несколько побеспокойнее, чем уборка бригадами. Вот этого-то беспокойства, скорее всего, и напугались кожинские руководители.

На бумаге звенья существуют и сейчас. Пробудить их к жизни думают с началом весеннего сева. И здесь опять же предвидят неполадки: звеньевод-де не сумеет уследить за каждым членом звена — работать будут все в разных местах и т.д.

Так и тянется канитель. Видно, что в Кожине не хотят работать по звеньям.

А. К.

В Толбинской школе

Несколько лет Толбинская школа отставала от других школ района и по успеваемости и по дисциплине. Так продолжалось до 1940 года.

В 1940 г. в феврале директором школы назначается коммунист учитель Карпов И. И. С того момента наша школа пошла, как говорят, в гору. С первых дней тов. Карпов занялся улучшением материальной части школы. Школа бедна была наглядными пособиями по физике, географии, зоологии и др. предметам.

С помощью Рого и партийных организаций, директор приобрел оборудование. Органи-

зовали физический и географический кабинеты.

Приобрели пособия по военному делу: винтовки, гранаты. Резко повысилась успеваемость. По отдельным классам успеваемость достигает 96, 98, 1 проц.

Раньше в нашей школе обильная работа совсем не велась, не было ни одного ученика-зачекиста. На сегодня их 120 чел. Ячейка ОСО объединяет 39 чел. Школа приобрела 30 пар лыж.

Весь учительский коллектив школы дружно и настойчиво борется за отличную успеваемость всех учащихся. М.

По Советскому Союзу

Москва — остров Рудольфа — остров Врангеля

Арктический рейс И. И. Черевичного

19 марта воздушный корабль «СССР Н-169», пилотируемый полярным летчиком тов. И. И. Черевичным, совершающим высокоширотный рейс, поднялся с острова Котельного и взял курс на северо-восток по направлению к острову Гепристы.

20 марта самолет «СССР Н-169» благополучно достиг острова Врангеля и произвел посадку в бухте Роджерта. Почти 10 часов длился этот

высокоширотный рейс. Более 1500 километров машина прошла над просторами Северного Ледовитого океана. Перелетом с острова Котельного на остров Врангеля товарищ Черевичный закончил первый этап высокоширотного рейса. Протяженность маршрута, по которому летел самолет «СССР Н-169» от Москвы до острова Врангеля, достигает 9000 километров.

(ТАСС).

Строительство домов для переселенцев в колхозах Алтая

В Алтайский край начали прибывать колхозники-переселенцы из центральных областей СССР. Колхозы края готовятся принять в нынешнем году несколько тысяч семей переселенцев. Для них построе-

но и отремонтировано более 5 тысяч домов. В Егорьевском районе комсомольцы взяли шефство над подготовкой жилищ для переселенцев.

(ТАСС).

43 часа в завале

На 11 участке шахты № 9 треста «Артем-уголь» (Донбасс) внезапно произошел завал. 13 горняков оказались под землей. Немедленно были начаты спасательные работы, которыми руководил заместитель наркома угольной промышленности СССР тов. Абакумов. Горнякам была организована подача горячей пищи по трубам. Через 43 часа все 13 человек были спасены. Сейчас горняки, находившиеся в завале, приступили к работе.

(ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил нынешнего Поверенного в делах СССР в Виши Богомоллова А. Е. Полномочным Представителем СССР во Франции.

(ТАСС).

Итоги военно-лыжных соревнований имени 23 годовщины РККА

16 марта закончились военно-лыжные соревнования имени 23 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В соревнованиях приняла участие 21 команда в количестве 210 человек. Из них сдали нормы по лыжам по новому комплексу на значок ГТО II ступени 46 человек и I ступени — 59 человек.

Первое место в соревнованиях заняла организация Осоавиахима городской средней школы. Учащиеся этой школы Батанов П. В. десять километров прошел за 55 мин. 54 сек., Рыжов С. — 57 мин. 57 сек., Баринюв П. — 58 мин. 57 сек. В целом команда прошла 10 км. за 1 час 6 секунд.

Второе место заняла Блад-

бищенская средняя школа. В целом команда прошла дистанцию в 10 км. за 1 час 9 сек. Лучшие результаты показали Обиденнов В., прошел дистанцию за 59 мин., Жохов А. за 1 час.

Неплохих результатов добилась команда Ачинского колхоза (председатель организации Юрлов В.) Из 10 участвовавших в соревнованиях 8 колхозников сдали нормы на значок ГТО II ступени.

Однако, следует отметить, что те организации, которые не сумели использовать зиму для лыжной подготовки Осоавиахимовцев, дали плохие результаты.

Так из 10 человек — участников соревнований от город-

ской пожарной команды ни один человек не выполнил норм на значок ГТО II ступени.

Из двух команд Ст. Березовской организации Осоавиахима также ни один человек не сдал установленных норм на ГТО II ступени. Из 2 команд педагогического училища сдали нормы 7 человек.

Каждый председатель первичной организации Осоавиахима должен сделать вывод из итогов соревнования и уделять больше внимания лыжному спорту, помня, что лыжный спорт неотъемлем от военного обучения.

Председатель РС Осоавиахима Ф. Кудрявцев.

Помнить о капиталистическом окружении

Всю свою великую силу сохраняют сталинские слова о том, что «Нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим».

Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Для того, чтобы как можно шире поставить военно-оборонную работу в районе, необходимо, как одно из первых условий, активное участие в ней всех коммунистов и комсомольцев. Члены партии должны быть боевым ядром оборонной и воспитательной

работы среди населения.

Целый ряд партийных организаций района, как Сосновская, Бладбищенская, Чуфаровская, регулярно проводят в установленные дни военные занятия. Эти занятия аккуратно посещают не только все коммунисты, но и большое количество беспартийных. 90 проц. членов и кандидатов партии проходят военное обучение на ставции Сергач по новой комплексной программе ВС.

Успешно закончена программа военного обучения партактива города. Сейчас проходит сдача зачетов по пройденной программе.

Однако некоторые партийные организации не поняли всей важности военной подготовки.

Первичные партийные организации села Толбы несмотря на решения бюро райкома в течение 3-х месяцев занимаются одними разговорами о военном обучении и ничего не делают. Старший лейтенант запаса тов. Запьянцев неоднократно напоминал партийным организациям о необходимости начать военные занятия, но дальше разговоров дело так и не движется.

Массовая оборонная работа — это важнейшее дело всех партийных и комсомольских организаций. Уметь владеть оружием — долг каждого советского патриота и в первую очередь коммуниста и комсомольца.

Голованов.

ЗА РУБЕЖОМ

Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Ювайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя Совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Югославии; Юго-

славия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход в Эгейскому морю.

Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси.

(ТАСС).

К обвалу на японской шахте

18 марта в результате обвала на шахтах концерна Мицубиси на острове Хоккайдо (Япония) свыше 200 шахтеров оказались заживо погребенными. Газета «Асахи» опубликовала 20 марта сообщение министерства торговли и про-

мышленности, в котором говорится, что из 222 шахтеров было спасено только 36 человек, причем 9 из них находятся в безнадежном состоянии. Остальные 186 человек, как полагают, погибли.

(ТАСС).

Американская помощь

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей США большинством голосов приняла законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или займы вооружения. Полагают, что новый законопроект будет принят сенатом в ближайшее время.

Морской министр США Нокс в беседе с представителями печати заявил, что морское министерство намерено передать Англии легкие надводные корабли, в том числе истребители подводных лодок, торпедные катеры и другие «мостки» суда. По словам Нокса, эти корабли могут быть использованы Англией для борьбы с кораблями противника в Ла-Манше.

(ТАСС).

ВЕЧЕРА САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Силами драмкружка при клубе колхоза «Друг рабочего» (Кузьминка) часто устраиваются художественные вечера. Активное участие в проведении вечеров принимают учителя школы и учащиеся.

23 февраля (день Красной Армии) силами драмкружка и учащихся Богородской НСШ были поставлены 2 пьесы. 8 марта была поставлена пьеса «Юбилей». Здесь же заведующий на-

чальной школой Коровин А. В. сделал доклад о международном женском дне. 16 марта он же на родительском собрании провел беседу на тему «О воспитании детей в семье». Учащиеся начальной школы показали свою самостоятельность родителям. 18 марта драмкружок поставил пьесу «Женитьба», 2 раза в клуб приезжал драмкружок из Богородского клуба.

Кочетков Александр.

ПИСЬМА в редакцию

Обеспечьте школу дровами

Руководители Толбинского сельсовета мало уделяют внимания Малиновской начальной школе. Школа всю зиму испытывала недостатки дров. Приходилось заниматься в палатах и головных уборах. Были даже случаи

срыва занятий из-за дров. Учителям выдали всего по 0,5—1,5 кубометра дров. Вот и сейчас в школе уже пятый день не топят печи.

Когда же, наконец, Толбинский сельсовет обеспечит школу дровами?

В. Ш.

„Энергичный“ Бляблин

Секретарем комсомольской организации д. Борисовки избран зав. школой Бляблин В. П. Работы он с комсомольцами никакой не ведет. Комсомольцы забыли, когда было последнее собрание.

18 марта Бляблин объявил, что в 7 часов вечера назначается комсомольское собрание.

Комсомольцы Мухин и Кузнецов пришли в школу, постучали в дверь учительской, прося разрешения войти. Бляблин сидел там со своими приятелями. Вышел Бляблин и спрашивает ребят: «Зачем пришли в школу?» Ребята отвечали: «На собрание».

—Никакого собрания не будет,—закричал Бляблин и вытолкнул ребят на улицу.

Из райкома комсомола к нам никто не заглядывал, а не мешало бы.

Комсомолец.

Испорченный источник

В Пожарках есть колодец с замечательной мягкой водой, которой с удовольствием пользовались население. Именно пользовались, потому что сейчас эту воду бочками вывозят для колхозного скота. Черпают воду грязными ведрами. Совсем загрязнили колодец. Население лишается хорошего источника.

Интересно напомнить, что в Пожарках около самого села протекает река Пьяна, из которой гораздо удобнее брать воду для нужд колхоза, чем ездить через овраги и бугры на колодец. Правление колхоза обязано лучше позаботиться о нуждах людей.

Ф. Карасев.

На положении пасынка

На птице-ферме колхоза «Память Ленина» (Еропкино) насчитывается 100 голов крупной птицы. Птицы находятся в тесном помещении.

Несколько раз птичница Щербакова Пр. П. обращалась к председателю колхоза тов. Кирееву, чтобы сделали кормушки, корыта для питья, гнезда и снабдили ферму минеральной подкормкой. Этого до сих пор не сделано. Птицеферма занимает в колхозе положение пасынка. При таком положении нечего рассчитывать на ее рентабельность.

Фокина, Герасимова, Харитоновна.

Зам ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Дирекция завода им. Я. М. Свердловца г. Дзержинска

ПРОИЗВОДИТ

организованный набор рабочих разных квалификаций: каменщиков, штукатуров, плотников, чернорабочих на строительство и в основные цеха. Принимаются мужчины и женщины на срок не менее 6 месяцев. Рабочие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. За справками обращаться: г. Сергач, Октябрьский переулок, дом № 13 к уполномоченным по вербовке

ПАРУШКИНУ и УХЕЕВУ.

Объявление

Продается дом сосновый, крытый тесом, размер 11х7,5 аршин.

Обращаться: д. Рогановка, Толбинского сельсовета, Пулягина Екатерине Федоровне.

Подписная плата

2 рубля в месяц

в 1 раз 3450 экз.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6471

Издатель Рейсовет,